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L’épreuve comporte quatre exercices répartis sur deux pages. Présentation trés appréciée.

Exercice 1 : 4points

1. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel non nul n,

E S S S

1 . n

= e 2pts
1x2 2X3 3x4 nn+1) n+1l R

2. a)- Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n = 1,
13+33+ 53 4-+ 20— 1)’=n? (2n%- 1) 2pts
b)- En déduire la somme S = 13+ 3% + 5% +---oc + 1997 1pt

Exercice 2 : 6points

On consideére le polyndme complexe définie par p(z) = 2 +(=3+5i)z" = (3+14i)z+19+17i.

1. a) Calculer p(2.+ i). - 1pt
b) Déterminer deux complexes a et b tels que p(z)=(z-2-i)(z>+az+b). 1pt
¢) Résoudre dans C I’équation p(z)=0. | 1pt

2. On munit le plan complexe du repére orthonorme ( 0,u,v) . On considére les points
d’affixes respectives a=2+i, b=2-3i et c=-1-3i

a) Placer les points A, B et C dans le plan complexe. 1pt

b) Calculer le rapport b-a et en déduire la nature du triangle 4BC. 1pt
-C

¢) Déterminer I’affixe du point 7 centre du cercle circonscrit au triangle ABC. 0.5pt

d) Déterminer 1’affixe du point D tel que B soit le centre de gravité du triangle ACD. 0.5pt

Exercice 3: 4points

. : +2—i
Soit M un point d’affixe z. on donne le nombre complexe U = ZZH :

1- Ecrire U sous forme algébrique. (2pts)
2- Déterminer ’ensemble des points M d’affixe z pour que :
a) U soit réel (1pt)

b) U soit imaginaire pur. (Ipt



Exercice 4 : 6 points

_ x+y—z=4
1. Résoudre dans R3 le systéme {4x-y-z=5 . - 1,5pt
~3x+y+z=0
2. Des éleves des classes de Terminale D de trois établissements A, B et C de larégion du
Centre concourent pour un prix de SVT. Chaque établissement a envoyeé ses représentants de
sorte que :
- Sil’on retire un représentant de I’établissement A de la compétition, les autres
- représentants de A représentent alors 20% du nombre total initial de compétiteurs.
- Sil’ on fait appel a deux nouveaux représentants de I’établissement A, ils représentent

alors 25% du nouveau total des compétiteurs.
- ou bien si ’on retire quatre représentants de I’établissement C de la compétition, les autres
représentent alors la moitié du nouveau total des competiteurs.

Déterminer le nombre d’éléves envoyés par chaque établissement & cette compétition 2,5 pts

3. On considére dans R? le systéme linéaire trivial d’inconnue (x, ¥, z, §)
2x+22—22+t=4
S): 3x+3y-2z+3=12 .Onpose u=x+y—z+t¢.
dx+3y—4dz+4r=16
dx+5y—5z+5t=20
2u—t=4
JBu +z=12
4u-y=16
lSu -x=20
b) Calculer u et en déduire les solutions (, y, z, #) de (S) dans R*. 1pt

a) Montrer que le systéme (S) est équivalent au systeme (S): 1pt



